

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 47
(2127)
четверг
17
апреля
1947 г.
Цена 20 к.

Приведем город в культурный вид

Во второй половине марта на заседании горисполкома было принято решение о приведении в порядок улиц, тротуаров, площадей, усадеб предприятий, учреждений и жилых домов. Времени с момента опубликования данного решения прошло больше чем достаточно, однако положение дел почти не изменилось.

Содержание города в чистоте и порядке имеет особое значение. Это, к сожалению, у нас многие забывают. Взгляните на улицы города. В ряде мест тротуары не очищены. Люди вынуждены ходить по дорогам покрытым грязью и водой. Даже на центральных улицах вытаявшие из под снега кучи навоза не убираются, канавы завалены всяkim мусором и снегом и не пропускают воду.

Горы мусора, навоза и всевозможных отбросов валяются вокруг предприятий и многих учреждений. Но на это никто не обращает должного внимания.

Полная захламленность и антисанитария царят на усадьбах домов, принадлежащих горкомхозу (заведующий т. Москолов) и НЖЧ-2 (т. Симонов.)

Если не принять срочных мер, многие даже центральные улицы будут утопать в грязи. Необходимо немедленно организовать уборку накопившегося за зиму мусора, расчистить водосточные канавы и обочины дорог.

Хорошо продуманный план, предусматривающий ответственность отдельных организаций и лиц за санитарное благополучие учреждения, предприятия, той или иной территории, систематический контроль за выполнением этого плана, привлечение к сугубой ответственности тех, кто способствует распространению эпидемической угрозы — вот что может обеспечить наведение чистоты и порядка в городе.

За выполнение этих требований прежде всего должны вести решительную борьбу санитарная инспекция и органы милиции. Санинспекции предоставлены широкие права. Но эти права т.т. Андреева и Гуменная используют крайне плохо. Такой же оценки заслуживают в этом отношении действия начальника городского отделения милиции т. Домрачева и начальника транспортного отделения милиции т. Смыслияева.

К очистке улиц, территорий учреждений и предприятий и жилых домов надо привлечь все население города. Большую помощь обязаны оказать в этом деле председатели уличных комитетов.

Дружно возьмемся за наведение чистоты! К дню 1-е мая приведем город в образцовый порядок!

До великого пролетарского праздника 1-е мая остались считанные дни. Железнодорожники, лесорубы, строители, швейники, работники местной и кооперативной промышленности, боритесь за выполнение и перевыполнение производственных планов, улучшайте качество выпускаемой продукции, готовьте достойную встречу приближающемуся празднику 1 мая и Дню Победы!

Достойно встретим XXX годовщину Великого Октября

Закрепляют достигнутые успехи

По итогам работы в феврале переходящее красное знамя обллегпрома было присуждено швейфабрике № 16. Стахановцы фабрики дали обещание закрепить за собой почетное звание передовиков социалистического соревнования и они сдержали свое слово. Производственный план истекшего месяца перевыполнен в полтора раза и знамя обллегпрома вновь оставлено за коллективом швейфабрики.

Борьба за первенство в сорев-

новании среди пошивочных бригад влечет за собой рост производительности труда. Победителем в соревновании является бригада т. Полешовой. Швеймотористки этой бригады т.т. Успенник, Яковенко, Вяткина и др., работая напряженно, нормы выработки довели до 180—200 проц.

Высокопроизводительно работает комсомольская бригада, которой руководит т. Ложкина. За 14 дней апреля она выпол-

нила свой план на 150 проц., а также швеи этой бригады как т.т. Шахова, Секацкая, Болотовская и Широкова вырабатывают по две и более нормы каждая.

Выполнили месячную норму швеи этой же бригады т.т. Мелькова, Самкова и Коровкина. Хорошо работала пошивочная бригада т. Кадочниковой. Благодаря правильной организации соревнования темпы работы увеличиваются.

А. Романов

Встали на стахановскую вахту

Производственные дела коллектива тайгинских кондукторов говорят за то, что те обязательства, которые они взяли в соревновании за достойную встречу 30-летия Октября, они с честью выполняют. За истекшие 14 дней апреля месячный план выполнен на 61 проц.

Особенно четко и слаженно работали гл. кондукторы т.т. Науинов, Онников, Стрельников и Афанасьев. Каждый из них полумесячное задание выполнил на 140—150 проц. В борьбе за продвижение поездов «красными стрелами» отличи-

лись главные кондукторы т.т. Дадонов и Некрасов. Примером самоотверженного труда является молодой коммунист гл. кондуктор т. Лавриненко. Среди коллектива девушек — кондукторов она одна из лучших.

Сейчас весь коллектив кондукторского резерва в ознаменование наступающего праздника 1-е мая встал на стахановскую вахту.

— К 25 апреля мы полностью завершим месячный план, — говорит секретарь парторганизации т. Толстик. — Это наш подарок празднику.

НАБИРАЕМ ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Наступающему празднику 1-е мая рабочие Тайгинского склада топлива готовят достойную встречу.

Полумесячный план по складу выполнен на 135 проц. Среди бригад угольщиков выделяется по своей организованности и высоким темпам труда бригада т. Большаниной. Угольщики этой бригады т.т. Успенник, Кухарская, Черевозчикова и др. дают от 135 до 150 проц.

сменного задания. Второе место в соревновании заняла бригада т. Петровой.

Рабочие экипировки добились высоких показателей в отпуске топлива на паровозы. Такие угольщики как т.т. Дудко, Кайбашев и Зотов вместо положенных по норме 6 минут, благодаря своей слаженности в работе, отпускают уголь за 3 мин.

Е. Высоцкий.
Начальник склада топлива.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Колхозы Дона засеяли яровыми культурами свыше 600 тысяч гектаров — в два раза больше прошлогоднего. Вслед за сальскими хлеборобами закончили сев ранних колосовых все колхозы Азовского района.

Государственный план сева колосовых культур выполнили также колхозы Одесской области. На 12 апреля они засеяли 235,5 тысяч гектаров. 16 районов перевыполнили государственный план. На полях южных районов появились всходы.

* * *

На шахте № 10—БИС треста «Кубышевуголь», в Донбассе новых выдающихся успехов в соревновании горняков добились известные проходчики Николай Лукичев и Александр Денисенко. Недавно каждый из них выработал по 26 норм в смену. Свой новый рекорд т.т. Лукичев и Денисенко посвятили приближающемуся празднику 1 мая.

* * *

В Главном Управлении сберегательных касс Министерства финансов СССР подведены итоги выплаты выигрышей по государственным займам за последние годы.

С начала войны по 1 января

1947 г. население получило выигрышей и процентов на

10,5 миллиарда рублей. Крупные суммы выплачены и в этом году. По данным за январь, февраль и март владельцы облигаций государственных займов получили в виде процентов и выигрышей 1 миллиард 265 миллионов рублей.

Министерство трудовых резервов СССР организует для детей и подростков, оставшихся без родителей, специальные ремесленные и сельскохозяйственные училища. В РСФСР открываются 62 училища, на Украине — 14, в Белоруссии — 5, в Казахской ССР — 4 и т. д.

Эти училища будут готовить металлистов, рабочих деревообрабатывающей промышленности, швейниц, текстильщиц, а также овошеводов, полеводов, садоводов и участковых механиков МТС. В ремесленные и сельскохозяйственные училища решено принять подростков в возрасте 13—15 лет, не имеющих образования в общеобразовательной школе. Срок обучения в ремесленных училищах установлен в 3 года, в сельскохозяйственных — 4 года.

Училища должны быть открыты до 1 июня 1947 года.

ТАСС.

ОЗЕЛЕНИМ СВОЙ ГОРОД

Следуйте нашему примеру

Придавая особо важное значение озеленению нашего города, коллектив учащихся и работников школы № 31 решил в этом году школьную усадьбу привести в культурный вид: сделать ограду, посадить 200 саженцев цветущих и других деревьев, сделать клумбы и газоны, высадить 2500 корней цветочной рассады.

К проведению намеченных мероприятий школа приступила. Школа заготовила 96 корней георгиана и необходимые цветочные семена. Саженцы цветущих деревьев приобретаем по договоренности в питомнике г. Томска.

Коллектив школы № 31 обращается к учащимся школ города, железнодорожного училища № 3 и техникума МПС последовать нашему примеру и принять самое активное участие в озеленении школьных приусадебных участков и улиц.

Мельников, Андреев, Савинова, Козлова, Шайхудинова, Швило.

В горкоме ВКП(б)

Итоги общественного смотра

На состоявшемся на днях заседании бюро горкома ВКП(б) были обсуждены итоги смотра готовности подсобных хозяйств города к весеннему севу. Проверка показала, что в большинстве подсобных хозяйств дело подготовки к севу позорно провалено. В целом по хозяйствам план засыпки семян по зерновым культурам выполнен на 78 процентов, по картофелю — на 76. Сорван план ремонта тракторов.

Тревожное положение создалось на подобных хозяйствах горпромкомбината, артели «Строитель коммунизма», горсвязи, Тайгинторга, вагонного депо. До начала сева остались считанные дни. Но это никак не беспокоит руководителей перечисленных организаций. Они сидят и ожидают у моря погоды.

Хуже того, отдельные хозяйственники ведут разговоры о нереальности планов. Особенно настойчиво добиваются снижения плана сева начальник вагонного депо т. Дудко, начальник материального склада т. Лискачева и председатель артели «Красный швейник» т. Маковский.

Бюро горкома ВКП(б) осудило такое настроение хозяйственных руководителей и потребовало немедленного устранения вскрытых во время смотра недостатков.



ЛЕОНТЬЕВ Б. В.—ст. паровозный машинист депо ст. Бологое, депутат Верховного Совета РСФСР от Бологовского избирательного округа Калининской области.

Партийная жизнь

Против самотека в самообразовании коммунистов

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б) и секретари первичных парторганизаций, организуя работу по идеино-политическому воспитанию коммунистов, значительную часть из них нацелили на самостоятельный метод изучения марксистско-ленинской теории. Так, из всего числа членов ВКП(б) и кандидатов в члены ВКП(б) 663 коммуниста занимаются изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» и первоисточников классиков марксизма-ленинизма самостоятельно.

Самостоятельный метод политического самообразования не уменьшает, а увеличивает заботу об идеино-политическом росте коммунистов. Для того, чтобы самостоятельная работа над изучением основ марксистско-ленинской теории была успешной и давала свои плоды, ее надо организовать.

Между тем, в некоторых партийных организациях нашего города дело самообразования коммунистов предоставлено самотеку и все «руководство» в этом отношении в лучшем случае сводится к тому, что секретари парторганизаций имеют данные о количестве изучающих теорию, а в худшем и этого не имеют. Так, например, обстоит дело в парторганизациях Тайгинторга (секретарь т. Попова), завода стройматериалов (секретарь т. Зайцев) и др.

Но что значит руководить и организовать самостоятельное изучение марксистско-ленинской теории? Это означает, прежде всего, что руководители партийных организаций должны знать, над какими вопросами теории коммунисты работают, что они изучают, каковы их идеинные и теоретические запросы и, в соответствии с этим, направлять работу по политическому самообразованию и оказывать им

необходимую помощь. На первое место здесь должны быть поставлены лекции и консультации.

Отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) за истекшие три месяца в порядке оказания помощи коммунистам, работающим самостоятельно над повышением своего идеино-политического уровня, а также занимающимся в кружках, организовано и прочитано 18 лекций, на которых присутствовало 1704 человека.

По второму разделу 4-й главы «Краткого курса истории ВКП(б)» прочитано 3 лекции на темы: основные черты марксистско-дialektического метода; основные черты марксистско-философского материализма; исторический материализм.

За это же время в парторганизациях проведено 134 групповых и индивидуальных консультаций, на которых присутствовало 775 человек.

В городской парторганизации мы имеем немало таких ком-

мунистов, которые хорошо работают над собой. Например, секретарь парторганизации дистанции пути т. Назаров за 8 последних месяцев изучил 10 глав «Краткого курса истории ВКП(б)», законспектировал их и теперь работает над изучением 11 главы. В ходе работы над собой все неясные вопросы разрешает в горпарктюбике.

Хорошо работает над повышением своего политического и культурного уровня председатель горисполкома т. Лаптев. Взяв за основу изучения первого тома Сочинений товарища Сталина, т. Лаптев часто прибегает к чтению дополнительной литературы, к политическим, иностранным, философским словам и советской энциклопедии. Вместе с этим т. Лаптев находит время и для систематического чтения художественной литературы.

Примером упорной работы над изучением основ марксистско-ленинской теории могут

служить такие коммунисты, как т. Васюков, Липский и другие. Однако значительная часть коммунистов только числится в списках, самостоятельно изучая историю и теорию большевистской партии, а фактически над собой не работает и продолжает формально относиться к повышению своего идеиного уровня, к изучению марксистско-ленинской теории — одному из основных требований Устава ВКП(б).

В беседе коммунист парторганизации паровозного депо Пинчук И. А. заявил, что он изучает 3-ю главу «Краткого курса истории ВКП(б)», а когда стали глубже интересоваться этим вопросом, то выяснилось, что он над собой работает плохо и с октября 1946 года никак не может закончить изучение 3-й главы краткого курса истории партии. Плохо работает над собой начальник ЖУ т. Левицкий.

Все эти и подобные им недостатки в политическом самообразовании коммунистов являются результатом отсутствия должного руководства со стороны отдельных секретарей партийных организаций делом политической учебы членов и кандидатов партии.

Вот почему в работе секретаря парторганизации руководство делом самостоятельной учебы, организацией и проведением лекций, групповых и индивидуальных консультаций, проведение теоретических собеседований и конференций, контроль и проверка по существу, на конец, постановка на бирю, партийных собраниях вопросов идеино-политической работы коммунистов должны занимать первостепенное значение.

П. Запорожченко.
Зав. отделом пропаганды
и агитации ГК ВКП(б).



Мытищинский городской комитет ВКП(б) и районное отделение Научного инженерно-технического общества машиностроителей организовали для руководителей предприятий цикл лекций по экономике производства.

Семинар посещают директора, главные инженеры и секретари партийных организаций промышленных предприятий. Рассчитан он на десять занятий.

На снимке: на лекции.

Великая сила ленинских идей

К 30-летию Апрельских тезисов Ленина

Петроград. Площадь перед Финляндским вокзалом. Ночь. Блики прожекторов скользят по темным рядам рабочих, солдат, матросов, освещая радостные, возбужденные лица. В ярких полосах света вспыхивают красные повязки на руках, алые пятна знамен и плакатов. Поблескивают штыки почетного караула, составленного из кронштадтских матросов. Сереют башни броневиков.

Вдруг сдержанный гул народа, которого моря мгновенно переходит в могучее многотысячное «ура!». Все пришло в движение. Еще миг — и на ступеньках, вокзала появляется Ленин, вождь революции. Вот он поднимается на броневик и произносит свою первую после долгих лет изгнания речь. Ленин призывает рабочих и крестьян к социалистической революции, и его пламенные закидающие слова тонут в восторженных кликах народа...

Так 16 апреля 1917 года революционные массы встретили свое вождя, вернувшегося из эмиграции.

На другой день утром Ленин выступил на собрании большевиков, а вечером повторил тезисы своего доклада на собрании, где кроме большевиков, присутствовали также и меньшевики.

Это были знаменитые Апрельские тезисы Ленина, имевшие огромное значение для дальнейшего хода революционной борьбы. Эти тезисы давали партии новую

ориентировку в новых условиях наступивших после свержения царизма. Ленин определил четкую и ясную революционную линию борьбы большевистской партии и рабочего класса за переход от буржуазной революции к социалистической. Только социалистическая революция могла спасти Россию от угрожающей ей экономической катастрофы и от опасности стать добьчей империалистических хищников.

Оппортунисты на все лады утверждали, что Россия экономически не созрела для социалистической революции. Тем самым они заранее обрекали революцию на гибель, отдавая руководство ее в руки буржуазии.

В 1938 году товарищ Сталин говорил:

«Вспомните 1917 год. На основании научного анализа общественного развития России, на основании научного анализа международного положения Ленин пришел тогда к выводу, что единственный выходом из положения является победа социализма в России. Это был более чем неожиданный вывод для многих людей науки того времени. Плеханов, один из выдающихся людей науки, с презрением говорил тогда о Ленине, утверждая, что Ленин находится «в бреду...» Против

Ленина вышли тогда все и всякие

люди науки как против человека,

разрушающего науку. Но Ленин

не убрался пойти против течения,

против косности. И Ленин победил».

Своеобразие февральской буржуазно-демократической революции заключалось в том, что наряду с Советами возникла при помощи меньшевиков и эсеров новая государственная власть — власть русской буржуазии в лице Временного правительства.

Буржуазное Временное правительство продолжало вести империалистическую войну, мешаничики использовали естественное желание народа защитить завоевания революции. Оно обманывало массы широковещательными лозунгами и в то же время оставляло нерешенными такие коренные вопросы революции, как вопрос о мире, о земле, о хлебе и свободе. Временное правительство всячески пытались утвердить диктатуру буржуазии — урезать демократические свободы, «восстановить дисциплину», т. е. ввести революцию в буржуазные рамки.

— Никакой поддержки Временному правительству! — призвал в Апрельских тезисах Ленин. Необходимо разоблачать империалистический характер лживости всех обещаний Временного правительства. Разъяснить, что война, которую оно продолжает остается грабительской, ибо речь идет не о защите завоеваний революции, а о продолжении империалистической политики русской буржуазии.

Ленин в то время не призывал к немедленному свержению Временного правительства, потому что оно еще пользовалось дове-

нием Советов, в которых большевики были пока в меньшинстве. Большинство в Советах захватили представители мелкобуржуазных оппортунистических партий — меньшевики, эсеры и другие.

Ленин требовал от партии заставить массы на свою сторону, на стойчиво разъяснить им, что единственно возможная форма революционного правительства есть Советы, к которым должна перейти вся полнота государственной власти. Это была установка на мирное развитие революции. Заставив большинство в Советах, изменивших их политику, можно было через Советы изменить состав и политику правительства.

Главное условие перехода от первого этапа революции ко второму Ленин видел в степени сознательности и зрелости пролетариата, в организованности его и его партии. Ленин звал пролетариат на борьбу за перераспределение буржуазно-демократической революции в социалистическую. Он учил, что социализм может победить в одной отдельно взятой стране, может победить в России.

Важнейшим теоретическим и революционно-практическим вопросом, выдвинутым Лениным в его тезисах, был вопрос о Советах как о государственной форме диктатуры пролетариата. Ленин указывал, что возвращение от Советов к парламентарной республике было бы шагом назад, что нужно бороться за Республику Советов рабочих и крестьянских депутатов. К этому выводу Ленин пришел, изучая опыт первой русской революции.

Это было гениальным теоретическим открытием Ленина.

Советы — более высокая ступень демократии, чем парламентарная республика. Именно через Советы трудящиеся осуществляют свою власть и преобразуют страну на социалистических началах.

В тезисах Ленин кратко и исчерпывающе изложил экономическую политику партии в период перехода от революции к революции буржуазной к революции социалистической. Непосредственная задача заключалась в установлении контроля Советов за общественным производством и распределением продуктов.

В противовес уверткам Временного правительства по вопросу о земле Ленин выдвинул требование немедленной конфискации помещичьих земель, национализации всех земель в стране. Такое требование отвечало самым насущным нуждам и чаяниям крестьянства.

Тезисы Ленина легли в основу работы VII (Апрельской) Всероссийской конференции большевистской партии. Они вооружили партию и рабочий класс ясными целями борьбы, указали пути развития революции и победы диктатуры пролетариата. Они стали боевой программой партии Ленина — Сталина. Завоевав большинство рабочего класса, партия повела трудящихся к победе социалистической революции в октябре 1917 года.

А. Сазанов.

**Ответственный редактор
Т. ДЕМИДОВ.**

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

В столовой № 20
жгут вспомогательные
пристройки

Ранее рабочая столовая № 20 (директор т. Полузетова) являлась образцовой. Теперь же она на счету худших. Само здание запущено, вокруг него непролазная грязь, хлам, мусор, что противоречит всем санитарным правилам и инструкциям.

Ранее столовая имела ледник, теперь от ледника остались ножки да рожки, его сожгли. Такая же участь постигла и другие постройки расположенные вокруг столовой.

Заступив на пост начальника ОРСа, т. Паникин обещал сотрудникам столовой навести порядок. Но, к сожалению, слова его остались пустым звуком. Не только не навел он порядка, но даже не позабылся помочь столовой в приобретении дров на зимний отопительный сезон, в результате работники столовой жгут все окружающее их, дабы не сорвать обед.

И. Петров.

Будет ли конец
волоките?

Я работаю на Кузельском мехлесопункте. В октябре прошлого года мне разрешили выплыть леса на постройку дома. Я выписал и уплатил 310 руб. 50 коп. Вскоре на расширенном техническом совещании технорук т. Боровков зачитал приказ, в котором было указано, что к 1 декабря закончить постройку дома т. Спиркину.

Кончился первый квартал 1947 года. И не только не закончена постройка дома, но и не дают лошади вывезти купленный лес со склада к месту постройки. Начальник лесопункта неоднократно писал распоряжения зав. конбазой т. Даилову о выдаче мне лошади, но он распоряжений не выполняет в то время, как по своему усмотрению находит лошадей для других. Например, 15 апреля мне отказал, а бухгалтер т. Баранов дал лошадь для поездки в Тайгу продавать личное сено.

Когда будет положен конец этой волоките?

Г. Спиркин.
Рабочий Кузельского МЛП.